



海曙老旧房屋配上“电子身份证”

与住房综合险一起构成安全监管双保险

本报讯(记者 张颖 通讯员 郑轶文 孙凯丽) 房屋何时建造、目前使用情况如何,哪些房屋是薄弱点……对居住在老旧小区的居民来说,房屋的安全管理是近年来最为关心的。那么,老旧房屋可不可以有属于自己的安全档案呢?

这两日,一张张铭牌陆续出现在白云街道宝善社区的居民楼楼道口。铭牌内置动态监测芯片,用手机一扫,房屋的“身份信息”立刻被调出。目前,白云、段塘两个街道的700幢老旧房屋已陆续配备该监测系统。如无意外,明年1月底前该系统将在海曙区8个街道全面覆盖。

记者从海曙区房管处了解到,该动态监测芯片由受委托的第三方专业监测机构的工作人员安装,内置数据通过互联网直接连接到安全动态监测系统平台,实现实时更新。

此前,基于城镇住宅房屋基本信息建档系统,海曙区对所有被监测房屋进行登记编号,形成唯一代码,形成“一楼一档”,但信息的更新速率往往有所滞后。如今,第三方专业监测机构工作人员在进行日常的动态监测时,通过手机先扫描安装在楼道口的房屋芯片,就可开始对该房屋进行巡检工作。随后,工作人员会依次检视房屋各薄弱点,利用手机拍照,确定使用情况,并通过系统APP,填写巡检报告,附带照片一起上传至监控平台数据库,实时记录监测结果。

在后台,区住建部门、各楼道所属街道均可通过后台巡检系统,实时查看监测机构工作人员实时上传回来的房屋监测情况,及时掌握、监督第三方专业监测机构的日常巡查工作,从而对反馈上报的异常情况作出快速地反映。

据统计,海曙区内现有的4200余幢房屋中,约2600余幢为1998年前建成的老旧住宅,占比超过60%,中心区房屋较多地进入衰老期。

今年10月,海曙区为辖区内所有1998年及以前已建成的城镇居民住宅都出资购买了住房综合险,总投保面积约643万平方米,投保日期至2018年9月30日。在保险合同的“期内服务”一栏中,记者查找到相关的监测服务内容,包括对投保房屋进行细致的安全级别分类,检测频率,明确巡查报告的出具时间,提供数据分析及应对建议等。

如今,城镇住房安全动态监测系统平台及手机巡检和巡跟系统的上线,再为海曙区的老旧房屋监管加上一把安全锁,形成双保险。“利用完善的智能监管体系,能极大提高对房屋安全状况掌控的力度和及时处理问题的效率。此外,该系统运用的RFID射频识别技术也可以避免二维码可任意拷贝的监管漏洞,更简单实用。”海曙区房管处相关负责人表示,下一步,该巡跟系统在第三方专业监测机构全面使用后,海曙区会适时在原有房屋使用安全常态化网格化监管体系下的片区监管员、房屋安全管理员中推广应用,全面加强辖区住宅房屋的管理力度。

江东科技人才周昨开幕

11项活动将陆续举行

本报讯(记者 张颖 通讯员 张绘薇 杨磊) 昨日下午,江东区第十五届科技人才周开幕。期间,创业创新群英会、“职面未来、寻找精英”大学生面试大赛暨人才对接双选会、科技与金融资本对接活动、“寻找中国好伙伴”国际物流精英交流活动等11项活动将陆续举行。

在昨日的开幕式上,江东区服务业、专业技术(技能)、社会工作3个领域政府特殊津贴获得者、优秀创新团队等人才奖项,江东区初创型科技服务业企业第一梯队、服务业创新示范企业、省市区各级科技进步奖、全国电子商务示范企业等科技奖项受到了表彰。同时,

2015年“新城杯”创业创新项目征集活动入选人才团队项目逐一亮相。其中,4家众创空间和2个海外人才工作站被授牌,累计奖励金额2000余万元。

值得一提的是,江东区首个“一事一议”引进项目——“工业来淘互联网线上工业设计交易平台”吸引了在场众多专业人士的青睐,并创下了500万元该活动的最高资助额。

据了解,本次江东区科技人才周特别重视对社会工作人才的评选。今年,江东区首次将评选范围扩大到社会服务机构、公益类社会组织中从事专门性社会服务的工作人员。截至目前,共有20名社会工作人才获得了政府特殊津贴。

李达三又捐一亿元善款

用于宁大海洋学科发展

本报讯(记者 周科娜 通讯员 游玉增) 昨天,记者从宁波大学获悉,香港大紫荆勋章获得者、著名实业家、慈善家李达三先生日前决定捐赠宁波大学1亿元,用于支持宁大海洋学科发展。

多年来,李达三先生心系桑梓、情系慈善,对故乡的教育慈善事业给予了大力支持,尤对宁波大学关爱有加。2000年7月,其子女共同捐资325万元助

建宁波大学外语学院教学大楼;2004年8月,捐资350万元助建宁波大学叶耀珍楼;2011年8月,又捐资250万元港币用于李达三外语楼扩建;2011年10月,再次捐资500万元港币设立“宁波大学李达三国际交流基金”,资助宁波大学师生赴港开展交流活动,师资进修及聘任。

此次,李达三先生捐资的1亿元善款将以李达三先生、叶耀珍女士与长孙李本俊先生名字共同命名该基金。

今日特惠

醉海南——翱翔于碧海蓝天

海南是中国冬季温暖的省份,风景秀丽,素来有“天然大温室”的美称,常年平均气温30度左右,是个远离城市雾霾,告别寒冷的上佳去处。现在正是去海南性价比比较高,运通旅行社为大家挑选了分界洲岛、天涯海南、南山佛教文化苑、玫瑰谷、鹿回头山顶公园等著名旅游景点;入住挂牌四星酒店,名额有限,欢迎提前预约!

热享海南双飞五日游
发团日期:12月29/30日,价格:2750元/人
发团日期:1月3/5/8/10日,价格:2550元/人
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com



湾山变投运

昨日上午,位于象山新桥镇的220千伏湾山变电站投运,这是象山县的第三座220千伏变电站。它的投运标志着在这个电网末端的孤岛上,220千伏主电网形成了环网,将为当地提供更加稳定的供电保障。

作为象山首个220千伏智能变电站,220千伏湾山变工程从6月开建历时半年,采用全GIS设

备,安装24万千伏安主变两台,大大节省了土地面积。

此后,湾山变不仅将承担起象山南部区域的供电重任,还配合象山中部和北部已在运行的220千伏依亭变和象北变,使得原本是电网末端的象山半岛形成了三角环网布局,网架线路也更加趋于完善。

记者 徐若晖

通讯员 王幕宾 张聪 摄

“数九寒天”,今天冬至起 不过这几天还不算太冷

本报讯(记者 陈胜男) 昨天多云,天气还好,不过空气质量状况不佳,尤其是入夜后我市AQI指数明显上升。气象部门预计,本周前期我市天气静稳为主,中期受冷空气影响,有输入性污染,暂不利于污染物的扩散或稀释。

据市气象台预报,今天我市天气阴到多云,下午转小雨,夜里中雨;明天阴有雨。今天夜里至后天我市雨量明显,但这两天体感却是比较暖和,这主要与冷空气来之前暖气团控制我市有关。预计,今天我市气温8℃—16℃,明天最低气温将升至13℃,最高气温约15℃。

《中国天文年历》显示,北京时间12月22日12时48分,迎来农历二十四节气中的“冬至”。两千五百多年前的春秋时代,中国用土圭观测太阳,测定出了冬至,它是二十四节气中最早制订出的一个。

冬至这天,太阳直射地面的位置到达一年的最南端,几乎直

射南回归线。这一天北半球得到的阳光最少,比南半球少了50%。北半球的白昼达到最短,而且越往北白昼越短。过了冬至以后,太阳直射点逐渐向北移动,北半球白天逐渐变长,夜间逐渐变短,所以有俗话说,“吃了冬至面,一天长一线。”

冬至俗称“冬节”、“长至节”、“亚岁”等。它既是二十四节气之一,是中国的一个传统节日,曾有“冬至大如年”的说法,古时候宫廷和民间历来都十分重视,从周代起就有祭祀活动,直到现在不少人家也还在延续着冬至祭的习俗。

一年中最冷的“数九寒天”就是从冬至这天开始的。关于“数九”,民间流传着的歌谣是这样说的,“一九、二九不出手,三九、四九冰上走,五九、六九沿河看柳,七九河开,八九燕来,九九加一九耕牛遍地走。”今年数九从今天开始,明年3月13日出九。

今天是冬至。汤果、赤豆粥、汤圆、大头菜烤年糕,这些老宁波的传统美食你吃了吗?

宁波至名古屋航线昨日首飞 我市直飞日本航线增至3条

本报讯(记者 房伟 通讯员 田义超 黄跃光) 昨日上午10点40分,春秋航空宁波直飞日本名古屋航班首飞。据了解,这是国内低成本航空巨头春秋航空在浙江省内首条日本航线。至此,我市直飞日本的航线增加到了3条,分别是宁波至大阪、宁波至静冈和宁波至名古屋。

“昨天先从国内飞到了名古屋,并在那里过夜,今早是从名古屋飞到宁波,接着再执行返程。”该航班机长史志凯告诉记者,机上除了两名机长外,还配备了4名空乘,整个航班全程不超过3小时。

记者还了解到,首航旅客所购最低机票价格仅为199元,而航线后期更是投入了大量9元机票。记者在

其官方网站查询到,名古屋至宁波航线从今日到2016年2月3日目前均为9元。